

防控疫情不懈怠 筑牢屏障靠大家

# 市疾控中心昨发布防疫紧急提示

**本报讯**（记者 高燕）10月13日以来，内蒙古二连浩特市报告新冠肺炎确诊病例2例、新疆乌鲁木齐经济技术开发区（头屯河区）报告无症状感染者1例；10月16日，陕西省西安市2名外省游客核酸检测结果呈阳性。2名病例为夫妻关系，系上海高校退休教师，曾乘坐多趟航班，活动轨迹涉及甘肃和内蒙古的机场、酒店、旅游景点、医院等多个人员密集场所。10月18日，市疾控中心发布了疫情防控紧急提示。

市疾控中心提醒，市民要持续关注国内中高风险区变化和上述病例行动轨迹。9月29日以来的内蒙古二连浩特市入

同返同人员、9月30日以来新疆乌鲁木齐人同返同人员、与西安市报告病例行程轨迹有交集的人员要第一时间主动向所在社区（村）和单位报备相关情况，立即进行核酸检测，配合落实疫情防控措施。

根据省疫情防控办的要求，9月30日以来自新疆乌鲁木齐市入晋返晋人员要第一时间主动向所在社区（村）和单位报告。对有乌鲁木齐市头屯河区旅居史的人员要落实“14+3”的居家隔离医学观察措施。对有乌鲁木齐市其他地区旅居史的人员要落实“7+2”居家健康监测措施。10月2日以来，与陕西西安病例行踪轨迹有交集的入晋返晋人员要

第一时间主动向所在社区（村）和单位报备相关情况，严格实施“14+3”的集中隔离医学观察。

同时，非必要，近期不要前往云南瑞丽市、内蒙古二连浩特市、新疆乌鲁木齐市以及陕西西安市报告病例行踪轨迹涉及的地区。如必须前往，请务必做好个人全程防护；入返同后，应主动向所在社区（村）和单位报备相关情况。开展核酸检测，同时做好自我健康监测，避免参加聚集性活动及前往人员密集场所。

冬春季是流感等呼吸道传染病高发季节，请公众坚持个人防护措施，养成勤洗手、常通风、戴口罩、用公筷、不扎堆等

良好卫生习惯，积极倡导健康的生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请第一时间到就近的医疗机构发热门诊进行排查诊治，就医途中要做好防护，尽量避免乘坐公共交通工具。

此外，市民要及时主动接种新冠疫苗。12岁以上人群未完成全程接种的人员尽快主动到就近疫苗接种点接种新冠疫苗。重点人群实施加强免疫，尽快建立我市免疫屏障。市民在处理境外物品或国内涉疫地区的快递包裹时，要做好个人防护，尽量在室外拆包，落实好手卫生和物品消毒处理。

“未来之星”青少年阳光体育大会围棋赛落子

## 218名棋手同台竞技



也是丁浩向第二个全国冠军发起的冲刺。在对外赛事交流中，我市参加了全国围棋之乡联赛、全国城市邀请赛等多项全国赛

事。今年，中国围棋协会授予大同市“全国围棋之乡”称号，大同还入选全国77个城市的《围棋与名城》丛书的编写。

全国文化遗产旅游百强案例公布

## 市博物馆一主题旅游项目入选

**本报讯**（记者 崔莉英）10月15日，2021全国文化遗产旅游百强案例公布，我省4个项目在列，其中，大同市博物馆“一馆品历史·九馆悟千年”主题旅游项目入选博物馆主题旅游案例。

大同市博物馆是一座综合性地志博物馆，集文物征集、收藏、研究、宣传、展示等功能为一体，被国家文物局认定为国家一级博物馆。该馆持续探索“总分馆”发展模式，现有一座总馆和梁思成纪念馆、平城记忆馆、魁星文化博物馆、明堂遗址博物馆、

北朝艺术博物馆、辽金元民族融合博物馆、大同红色记忆馆、古代铜造艺术博物馆、张震堂故居纪念馆等9座分馆，已成为游客来同旅游的首选。

“全国十佳文化遗产旅游案例”推介活动自今年4月启动以来，共收到28个省（区、市）申报的146个文化遗产旅游案例，经过专家初评，遴选出在价值阐释、文物保护利用、旅游品牌营销、游客旅游体验度、促进文化遗产地可持续发展、弘扬优秀文化传统、增强民族凝聚力等方面具有典型

性和创新性的100个案例。

本次入选的“百强案例”覆盖了旅游活动的不同门类和旅游服务的不同环节，涉及文化遗产门类众多，非国有主体占据了相当的比例。

我省入选的4个项目分别是大同市博物馆“一馆品历史·九馆悟千年”主题旅游项目、皇城相府文旅融合发展项目、曲沃县晋国博物馆“曲村——天马遗址”晋侯墓地遗址保护与展示、太原市晋祠博物馆晋祠国风文化节。



为增进家校联系，让家长更好地了解学校、了解老师、了解孩子在校学习情况，10月18日至26日，北岳中学小学部举行家长开放周活动，实现家校零距离接触，增强家校间的双向交流与沟通。

图为家长们在教室和孩子一起听课。

本报记者 戎禹仁 摄

## 两地书画家联手“画”大同

**本报讯**（记者 王春艳）近日，由市文学艺术创作研究中心与晋城市群众文化发展中心共同举办的“尚长城博览 崇大美太行”采风写生活动在我市开展，30多位书画家深入我市各县区，用行走的笔端记录美的瞬间。

我市历史悠久，旅游资源丰富，长城遗址、人文古建、自然景观、古村落美不胜收，是采风写生的绝佳之地，备受众多艺术家青睐。此次活动旨在通过我市书画家携手晋城市书画家的方式，走进我市云州区、天镇县、灵丘县、广灵县、浑源县、云冈区、新荣区等地，感悟自然风光，领略风土人情，激发创作灵感，增进艺术交流，提升创作水平，宣传展示大同。

在为期一周的活动中，采风团在云冈石窟、悬空寺、水神堂体悟古建文化；在李二口长城、得胜堡、助马堡感受边塞风情；在大同土林、恒山、火山群、桑干河领略壮美河山；在灵丘花塔村品味诗意生活；在广灵剪纸博物馆体验民俗风情……他们仔细观察、用心体会、倾情创作，通过国画、油画等形式，描绘动人风景，抒发艺术情怀。

## 反诈宣传进高校

**本报讯**（记者 尚铁军）为增强高校师生网络安全意识，提升网络安全防范能力，17日上午，市公安局云冈分局在大同大学新平旺校区开展国家网络安全宣传周暨“校园无诈 青春无毒”宣传活动。

活动中，公安民警向学生们详细介绍了60类电信网络诈骗的作案手法和防范技巧，向现场400多名学生发放了宣传资料以及小礼品，结合真实案例详细讲解了国家网络安全知识，现场指导学生们下载“国家反诈中心APP”，让学生能第一时间了解最新诈骗手段和反诈相关知识，识别和阻断各类电信网络诈骗信息，进一步织密反诈防护网。学生们纷纷表示，一定要提高网络安全意识，在守好自己钱袋子的同时积极踊跃地加入到反诈宣传的行列中，主动向身边的亲人、朋友宣传反诈知识，提高防骗意识，擦亮眼睛，捂紧钱袋子，坚决不上骗子的当。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信